



Informace pro obyvatele obce Chvalšiny

Vydavatel: Obec Chvalšiny, Chvalšiny 38, IČO: 00245925, Ev.č.: MK ČR E14740 Duben, květen č.43/2024

Vážení spoluobčané,

dostáváte do svých rukou další vydání Informací pro obyvatele obce Chvalšiny, ve kterém jsou shrnuty informace o tom nejdůležitějším dění v naší obci.

Během uplynulých týdnů byla kompletně ukončena rekonstrukce ulice nad mateřskou školou. Po provedené výměně vodovodního a kanalizačního potrubí mezi domy od č.p.143 až k č.p.286, což byl ostatně hlavní smysl celé stavební akce, byl vydlážděn chodník ze zámkové dlažby, došlo k přemístění sloupu veřejného osvětlení ze soukromé zahrady na okraj obecní komunikace a nakonec byl položen asfaltový povrch v celé rekonstruované ulici. Nová silnice tak nyní může sloužit ke spokojenosti všech občanů.

V průběhu prací na výměně kanalizačního potrubí bylo zjištěno, že řada občanů vypouští do kanalizace zcela nevhodné druhy odpadů. Kuchyňský dřez, umyvadlo v koupelně nebo toaleta nejsou odpadkovým košem. Velký problém v kanalizační síti způsobují jedlé tuky a oleje, hygienické potřeby a biologický odpad. Konkrétně zde způsobily použité hygienické potřeby (nerozložitelné vlhčené a kosmetické ubrousky) společně se štěrkem částečné zneprůchodnění nové kanalizace a vyvolaly potřebu okamžitého vyčištění po několika málo týdnech provozu.

V místech autobusové zastávky bylo dokončeno zokruhování vodovodního řadu a nové vodovodní potrubí již několik týdnů bez potíží funguje. V dalším období bude nyní pokračováno se stavbou chodníku v celém úseku od náměstí k mateřské škole. Provedení stavby je plánované ve dvou etapách – první část od náměstí ke konci zastávky a druhá část od mateřské školy k zastávce. Po pokládce chodníku ze zámkové dlažby bude postaven přístřešek autobusové zastávky a umístěny lavičky. Podél komunikace budou vyměněny lampy veřejného osvětlení včetně zemního kabelového vedení. V křižovatce u přechodu pro chodce u prodejny PLUS JIP David

Turoň bude doplněna nová lampa veřejného osvětlení, která osvětlí prostor pro přecházení.

U budovy obecního úřadu byla odkryta původní historická vodoteč, která zde byla značně poškozena a zanesena různými předměty. V části od obecního úřadu k vyústění v dolním parku byla následně vyčištěna a zatrubněna. Poté byl celý prostor nově vyasfaltován. V současné době po celé obci probíhají drobné opravy komunikací. Na dolním náměstí od č.p.37 směrem dolů bylo započato s postupnou výměnou postranního žlabu, který odvádí srážkovou vodu do kanalizace, resp. do Chvalšinského potoka. V následujících týdnech by měla být provedena oprava zadní cesty k bývalé traktorové stanici. V celé délce je plánováno vybudování zpevněné cesty, tato cesta však nemůže být pokryta asfaltem. V Borové bude rekonstruován poškozený železný mostek přes potok.



Na zahradě mateřské školy v místě odstraněné lezecké stěny je nyní připravována plocha pro umístění nového herního prvku, a to dřevěné pirátské lodi. Instalovaný herní prvek by měl být předán do užívání mateřské škole během několika málo týdnů, a to ještě před skončením školního roku.

V březnu a dubnu tohoto roku probíhala intenzivní jednání mezi Obcí Chvalšiny a Českou Poštou. Česká Pošta s.p. se rozhodla ukončit nájemní smlouvu na prostory nad prodejnou COOP, představila svůj plán na zrušení pobočky pošty a oslovila obec Chvalšiny s možností přechodu na poštu Partner. Po několika jednáních se zástupci České Pošty a po odsouhlasení záměru zastupitelstvem obce bylo jednomyslně rozhodnuto o provozování pošty Partner pod hlavičkou obce. Pošta Partner znamená zachování standardních poštovních služeb v naší obci, tj. příjem a výdej zásilek, peněžní služby, základní bankovní služby, prodej poštovních cenin a dalších vybraných služeb a zboží. Pobočka pošty Partner bude umístěna v budově obecního úřadu v místech bývalé masny, provozovna má samostatný vchod. Otevírací doba byla ponechána jako doposud, personálně bude pošta Partner zajištěna obsluhou rovněž jako doposud. Nová provozovna by měla být přemístěna a spuštěna do běžného režimu na začátku září 2024.

Občané byli v několika vydáních zpravodaje informováni o různých způsobech podvodného jednání, kdy jsou občanům zasílány klamavé textové zprávy, emaily nebo jsou prováděny podezřelé telefonní hovory. Obdobně postupují i různí dodavatelé výrobků nebo poskytovatelé služeb, kteří občanům při domovním prodeji nabízejí různé předražené a mnohdy nefunkční výrobky či nepožadované služby. Podvodníci se mnohdy tváří zcela důvěryhodně, vydávají se za státní instituce nebo seriózní firmy. Zde platí jediné doporučení - nevěřte automaticky všemu, co vidíte nebo slyšíte a ověřujte si informace. Nikdy nesdělujte své osobní údaje, čísla kreditních karet, přístupy k bankovním účtům nebo k bankovní identitě, nepřebírejte neobjednané zásilky, nepodepisujte v tísni neprostudovanou smlouvu. Bohužel se v posledním období i na obecním úřadě setkáváme s případy, kdy občané potřebují pomoci např. s telefonními přístroji a s hrůzou zde zjišťujeme, že se mnohdy právě chystají přes svůj mobilní telefon předat

přístupové údaje ke svým účtům, protože mají přislíbené převody milionových částek na svůj účet od neznámé osoby s pěknou fotografií v profilu kontaktu. Jak se postupně zvyšuje využívání umělé inteligence, bude množství podvodných zpráv a obecně kybernetických útoků v budoucnu spíše narůstat a současně bude významně složitější se kybernetickým nástrahám bránit. A jak bylo uvedeno na začátku, nevěřte automaticky všemu, co vidíte nebo slyšíte a ověřujte si informace. Jiná rada není....

S přáním krásných dní příštích

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Z jednání zastupitelstva obce

Na posledním zasedání zastupitelů dne 18.4.2024 bylo řádně projednáno a schváleno:

- Přidělení pachtu (pronájmu) vodní plochy „Starý Borovský rybník“ na p.č. KN 844/2 o výměře 3172 m² v obci Chvalšiny a k.ú. Chvalšiny za účelem chovu ryb. Pacht na dobu určitou 5 let, výpovědní lhůta 1 rok. Výše pachtovného 800,- Kč/rok.
- Prodej pozemků p.č. KN 547/5 v obci Chvalšiny a k.ú. Chvalšiny o výměře 327 m² a p.č. KN 552/14 v obci Chvalšiny a k.ú. Chvalšiny o výměře 252 m². Cena 50,- Kč/m². Náklady spojené s převodem pozemků hradí kupující.
- Smlouva o zřízení věcného břemene – služebnosti SML-00033-2024-954 s Lesy České republiky, s.p., IČ: 42196451 spočívající v umístění zemního kabelového vedení veřejného osvětlení v p.č. KN 21/42 v obci Chvalšiny a k.ú. Borová u Chvalšin.
- Záměr pronájmu nebytových prostor bývalé ordinace dětského lékaře a čekárny v budově staré mateřské školy Chvalšiny č.p. 198 o výměře 40,9 m². Nájem na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce. Nájemné 200,- Kč/m²/rok. Nebytové prostory budou využity pouze za účelem provozování kosmetických služeb. Záměr pronájmu bude uveřejněn na úřední desce po dobu 15ti dnů.
- Z důvodu neprovedení platby částky 230.000,- Kč v průběhu roku 2023 navýšení finančního příspěvku ZŠ a MŠ Chvalšiny pro rok 2024 ve výši 230.000,- Kč na částku výnosy celkem 23.815.000,- Kč, z toho

příspěvek zřizovatele jako součást rozpočtu ZŠ a MŠ Chvalšiny pro rok 2024 ve výši 2.530.000,- Kč.

- Realizace akce „Rekonstrukce části střešního pláště MŠ Chvalšiny č.p. 198“.
- Jmenování členů a náhradníků hodnotící a výběrové komise pro výše uvedenou stavební akci.
- Podání žádosti o dotaci na akci "Rybník Školní, Chvalšiny – udržovací práce" do "Výzvy č. 5/2023: Adaptace ekosystémů na změnu klimatu – obce a kraje" v rámci Národního programu Životní prostředí pod záštitou Státního fondu životního prostředí České republiky.
- Inventarizační zpráva zákonné inventarizace majetku Obce Chvalšiny ke dni 31.12.2023.
- Provozování Pošty Partner a pověření starosty obce k jednání s Českou poštou s.p.

Zastupitelstvo dále projednalo a vzalo na vědomí:

- Zápis z kontroly hospodaření obce Chvalšiny provedené dne 13.3.2024 finančním výborem.

Příští zasedání Zastupitelstva obce Chvalšiny se plánuje na čtvrtek 30.5.2024 od 18:00 hodin do zasedací místnosti obecního úřadu.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Starosta obce informuje

- Z důvodu nemoci zůstává obecní knihovna nadále uzavřena. O mimořádném otevření knihovny jsou čtenáři vždy předem informováni prostřednictvím SMS služby Mobilní rozhlas. Ze stejného důvodu zůstává uzavřeno Muzeum Schwarzenberského plavebního kanálu.
- V pátek 7.6.2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 8.6.2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin se konají volby do Evropského parlamentu. Pro obec Chvalšiny byl stanoven jeden volební okrsek se sídlem v kulturním domě. Hlasovací lístky pro volby do Evropského parlamentu obdrží voliči do poštovních schránek na adresu svého trvalého pobytu. Volby se konají v Kulturním domě ve Chvalšínách. Při odevzdání volebního hlasu se voliči prokazují platným dokladem totožnosti. Voliči mohou požádat ze závažných,

zejména zdravotních nebo rodinných, důvodů obecní úřad o hlasování do přenosné volební schránky. Tito voliči se mohou obracet osobně nebo telefonicky na obecní úřad – telefonní čísla 380 739 114 nebo 720 514 149 – a zde svůj požadavek ohlásit.

- Zejména v době sucha, vysokých teplot a větru platí zákaz rozdělování nebo udržování otevřeného ohně v lese a jeho okolí do vzdálenosti 50 metrů od jeho okraje. V posledních měsících se hasiči potýkali s několika požáry v lesích v okolí. Je třeba dbát zákazu rozdělování ohně a obecně dbát zvýšené opatrnosti při manipulaci s ohněm.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Místní poplatky

Upozorňujeme, že podle platných obecně závazných vyhlášek obce je nutné včas a řádně uhradit místní poplatky pro rok 2024:

- Poplatek ze psů – poplatek 100,- Kč na jednoho psa za rok je splatný do 30. června, přihlašují se psi starší 3 měsíců, majitel psa má trvalé bydliště v naší obci. Majitel psa je povinen přihlásit nebo odhlásit svého psa na obecním úřadě. Několik občanů nemá doposud uhrazený poplatek za psa za loňský rok 2023!
- Nájem pozemků (zahrádky) podle uzavřených nájemních smluv.
- Nájem hřobových míst na obecním hřbitově jsou splatné dle uzavřených smluv. Nájemci hřobových míst bez uzavřené smlouvy mají povinnost uzavřít smlouvu o nájmu hřobového místa.
- Poplatek za sběrný dvůr byl zrušen a od roku 2022 není vybírán.

Všechny platby lze uhradit na pokladně obecního úřadu v hotovosti nebo bezhotovostně převodem na účet obce.

OÚ Chvalšiny

Poděkování

Chtěli bychom touto cestou poděkovat za dokončení ulice. Po 25 letech neustálého opravování veřejné silnice, likvidaci vyjetých výmolů a děr, jsme se dočkali krásné silnice. Tímto děkujeme starostovi Ing. Jiřímu Borskému a všem, kteří se na tomto projektu podíleli. Poděkování také patří firmě Václava Kutláka, s nímž byla dobrá domluva a vždy reagoval na naše žádosti.

Manželé Jitka a Pavel Robovi

Okénko do života školy a školky

Dne 10. dubna na naší škole úspěšně proběhl zápis do první třídy, pro školní rok 2024/2025. Zápisem prováděly a seznamovaly se školou paní učitelky z první, druhé, třetí a páté třídy Mgr. Eva Iserová, Mgr. Olga Robová, Mgr. Leona Hradecká, Mgr. Lucie Vávřeová. K zápisu se dostavilo 16 dětí. Při vstupu do školy je přivítali žáci 8. třídy, kteří budou mít v příštím roce jako devátáci patronát právě v první třídě. Zápis probíhal ve dvou třídách a rodiče mohli po celou dobu sledovat jeho průběh. Po zvládnutí zápisu byly děti odměněny dárečky, které pro ně připravili žáci na pracovních činnostech, ve školní družině a také Pamětním listem, který předal osobně ředitel školy.



Zápis dětí do MŠ Chvalšiny pro rok 2024/2025 proběhl v příjemné atmosféře školky v termínech od 2. 5. 2024 do 15. 5. 2024. Rodiče se na přátelské setkání dostavili i s dětmi, které si mohly ve školce pohrát, prohlédnout si knihy a vybrat si odměny v podobě omalovánek a jiných drobností. K zápisu přišlo 16 dětí, 8 dívek a 8 chlapců.



Pro maminky ke Dni matek si děti z mateřské a základní školy připravily dne 9. května různá představení. Společně s paní učitelkami si děti

vytvořily vlastní myšlenku, kterou chtějí potěšit svoje maminky. Některá třída si připravila taneční a pěveckou show, některá zase divadelní scénku. Celým programem nás provázeli žáci 7. třídy, kteří měli se svojí třídní paní učitelkou celou akci na starost. O výzdobu sálu se postaraly děti ve výtvarných výchovách. Doufáme, že se všem naše představení líbilo a maminky byly z představení potěšeny.

V pondělí 13. května proběhl sportovní den pro děti. Děti byly rozděleny do skupin a společně s učiteli navštěvovali různá sportovní stanoviště. Některé děti jely na kolech nebo na bruslích. Kdo zůstal ve škole, navštívil stanoviště pin pongu, střelení ze vzduchovky, hřiště, kde se hrál fotbal a mnoho dalšího. Na konci sportovního dne proběhlo vyhlášení, kde ocenění dostali diplom a odměnu v podobě lízátek a pitíček. Celý sportovní den se nesl ve sportovním a zábavném duchu.



Ve 21. týdnu čeká žáky velký turistický zážitek v podobě výjezdu do Vídně. Žáci druhého a část dětí z prvního stupně vycestují za hranice České republiky, a to k našim Rakouským sousedům. Ve dnech 22. a 23. květen budou děti procházet Vídeňské uličky a spolu s učiteli poznávat historii. S blížícím se koncem školního roku nás čekají příjemné zážitky v podobě školních výletů a se sluníčkem v zádech bude jistě probíhat i výuka v některých předmětech venku, kde máme možnost využití školního altánu na dvoře školy. Hezké sluneční dny Vám přeje MŠ a ZŠ Chvalšiny

Poznámka redakční rady

Příspěvky do novin „Informace pro obyvatele obce Chvalšiny“ zasílejte v elektronické podobě na e-mail: podatelna@chvalsiny.cz a to vždy do konce měsíce pro zveřejnění v měsíci následujícím. Měsíční zpravodaj obce Chvalšiny. Místo vydání Chvalšiny. Datum vydání 24.5.2024.

„ Vychování je největší a nejtěžší problém, který je možno člověku uložit.“

Immanuel Kant

Dne 17.4.2024 se konalo v obřadní síni Obecního úřadu Chvalšiny slavnostní vítání občánků do života. Tentokrát bylo slavnostně přivítáno 6 dětí:

Ella Litvanová
Ela Buczková
Damián Ryšavý
Dominik Jančák
Filip Klimeš
Matouš VINTR

„Dobří rodiče dávají svým dětem kořeny a křídla. Kořeny proto, aby věděly, kde jsou doma, a křídla proto, aby mohly odletět a vyzkoušet si to, co se naučily.“

B. Youngsová

Z důvodu nemoci se slavnostního vítání občánků nezúčastnila **Izabela Kaprálová**.

Všem novým občánkům obce přejeme jménem všech našich spoluobčanů do života pevné zdraví, hodně lásky, ať vyrůstají do krásy a moudrosti k radosti svých rodičů a obce.

Rodičům přejeme, aby nový človíček přinesl do jejich rodiny hodně lásky, smíchu a něhy.

OÚ Chvalšiny



Ella Litvanová



Ela Buczková



Damián Ryšavý



Dominik Jančák



Filip Klimeš



Matouš Vintr



Izabela Kaprálová